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Το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών σε συνεργασία με την Μονάδα 

Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει 

εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας του Διιδρυματικού Διατμηματικού 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών «Παθήσεις Ρινός, Βάσης Κρανίου και 

Προσωπικής Χώρας» (ΔΔΠΜΣ), με την Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος και του 

Πανεπιστημίου Πατρών. 

Όραμα / Αποστολή του Τμήματος Ιατρικής  

Το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών εφαρμόζει πολιτική ποιότητας 

με στόχο την επίτευξη του οράματός του όπως αυτό προσδιορίζεται στον στρατηγικό 

του σχεδιασμό και συνοψίζεται στη συνεχή βελτίωση της ποιότητας των 

προγραμμάτων σπουδών, της ερευνητικής δραστηριότητας και των διοικητικών 

υπηρεσιών του Ιδρύματος. 

Από την ίδρυσή του, το Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών, έχει 

επενδύσει σημαντικά στην ανάπτυξη μιας κουλτούρας ευρύτερης ποιότητας, η οποία 

τεκμηριώνεται με την παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας που αποσκοπούν στην 

εδραίωση της θέσης του στο εθνικό και διεθνές περιβάλλον ως πόλος αριστείας για 

την παροχή εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου, την παραγωγή ερευνητικών επιτευγμάτων 

με διεθνή απήχηση και την ενεργό συμβολή στην κοινωνική πρόοδο. 

Η δέσμευση του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών για την 

Ποιότητα αποτυπώνεται και επιβεβαιώνεται μέσω της λειτουργίας διεργασιών και 

διαδικασιών του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) το οποίο 

συντάσσεται, εφαρμόζεται και αναθεωρείται σε ετήσια βάση. Σκοπός του ΕΣΔΠ του 

Πανεπιστημίου Πατρών είναι η παροχή πλαισίου στα θεσμικά όργανα και τα μέλη 

της ακαδημαϊκής κοινότητας για την επίτευξη των σκοπών και των στόχων του 

Ιδρύματος με όρους ποιότητας και πιο συγκεκριμένα η επίτευξη υψηλής ποιότητας 

στη λειτουργία του, η διαρκής βελτίωση του εκπαιδευτικού και ερευνητικού του 

έργου, καθώς και η αποτελεσματική λειτουργία και απόδοση των υπηρεσιών του 

σύμφωνα με τις διεθνείς πρακτικές, ιδίως εκείνες του Ευρωπαϊκού χώρου Ανώτατης 

Εκπαίδευσης και τις Αρχές και κατευθύνσεις της Αρχής Διασφάλισης Ποιότητας και 

Πιστοποίησης στην Ανώτατη Εκπαίδευση (ΑΔΙΠ). 

Η υλοποίηση των στόχων ποιότητας του Τμήματος συνδέεται με τους 

αντίστοιχους του Ιδρύματος και προϋποθέτει:  
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1. Τον προσανατολισμό στην πλήρη ικανοποίηση των αναγκών των φοιτητών 

μέσα από την παροχή υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης σε ένα μεγάλο εύρος 

γνωστικών αντικειμένων. 

2. Την επίτευξη των υψηλών στόχων που έχει θέσει το Ίδρυμα μέσα από 

συστηματικές δράσεις καταγραφής, διαχείρισης και ανάληψης βελτιωτικών 

ενεργειών σχετικά με τη δομή του Πανεπιστήμιου, τις διεργασίες και το 

ανθρώπινο δυναμικό, μέσω της αξιοποίησης των αναγκαίων πόρων για τη 

λειτουργία του. 

3. Την αποτελεσματική Διοίκηση του Ιδρύματος μέσα από τη θέσπιση 

συγκεκριμένων στόχων ποιότητας και τη δέσμευση για την υλοποίησή τους. 

4. Την ενίσχυση δράσεων εξωστρέφειας και διεθνοποίησης του Ιδρύματος και την 

ανάδειξη του έργου που αυτό προσφέρει στη διεθνή ακαδημαϊκή κοινότητα και 

στην ευρύτερη κοινωνία. 

5. Την ύπαρξη διαφάνειας και τήρησης των κανόνων λειτουργίας του Ιδρύματος 

από όλα τα εμπλεκόμενα μέλη. 

6. Την λειτουργία του Ιδρύματος βάσει εθνικών και διεθνών καταξιωμένων 

προτύπων ποιότητας. 

7. Την εστίαση στην αριστεία, στην καινοτομία και στην επιχειρηματικότητα  

μέσω της ενίσχυσης των συνεργειών με εκπαιδευτικά ιδρύματα, οργανισμούς 

και φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Η πολιτική ποιότητας είναι άμεσα συνδεδεμένη και αναπόσπαστο μέρος της 

Στρατηγικής του Ιδρύματος, η οποία βασίζεται στους ακόλουθους πυλώνες:  

 Αριστεία στην Εκπαίδευση και ανάπτυξη του Πανεπιστημίου σε γνωστικά 

αντικείμενα 

 Προώθηση και αναγνώριση της Αριστείας στην Έρευνα και στην Καινοτομία 

 Ισχυροποίηση της εξωστρέφειας και της διεθνούς παρουσίας 

 Φοιτητική Μέριμνα 

 Κοινωνική Προσφορά  

 

Αντικείμενο του Διιδρυματικού Διατμηματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών «Παθήσεις Ρινός, Βάσης Κρανίου και Προσωπικής Χώρας» (ΔΔΠΜΣ) :  
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Το Διιδρυματικό Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

(Δ.Δ.Π.Μ.Σ.)  έχει ως γνωστικό αντικείμενο τις Παθήσεις Ρινός, Βάσης Κρανίου και 

Προσωπικής Χώρας. 

Σκοποί του Δ.Δ.Π.Μ.Σ είναι:  

α) η μεταπτυχιακή διδασκαλία, έρευνα και πρακτική εκπαίδευση στις Παθήσεις 

Ρινός, Βάσης Κρανίου και Προσωπικής Χώρας. 

β) η κατάρτιση − εξειδίκευση νέου επιστημονικού δυναμικού σε περιοχή 

επιστημονικής αιχμής των Παθήσεων Ρινός, Βάσης Κρανίου και προσωπικής Χώρας, 

όπως η Ενδοσκοπική Χειρουργική, η αντιμετώπιση των παθήσεων της ρινός, των 

διαταραχών του ύπνου, των διαταραχών όσφρησης και γεύσης και των παθήσεων της 

γναθοπροσωπικής χώρας και βάσης κρανίου. 

γ) η σε βάθος κατάρτιση επιστημόνων, ώστε αυτοί να καταστούν ικανοί για την 

παραγωγή νέας γνώσης. 

Επιπλέον στόχοι του ΔΔΠΜΣ είναι: 

α) Να παρέχει εκπαίδευση στη Ρινολογία – Ρινοχειρουργική σε επιστήμονες που 

η προηγηθείσα εκπαίδευσή τους, τους δίνει τη δυνατότητα να εντρυφήσουν στην 

παραπάνω εξειδίκευση. 

β) Να αποκτήσουν οι πτυχιούχοι του μεταπτυχιακού προγράμματος ένα 

σημαντικό και βαθύ πεδίο επιστημονικής γνώσης στα γνωστικά αντικείμενα των 

παθήσεων Ρινός, Βάσης Κρανίου και Προσωπικής Χώρας. 

  


